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ATA Nº.  08/2016 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA MULHER – CMDM 

LOCAL: Sala de Reuniões do Gabinete, Centro Integrado Multiuso – Rua Barão do Rio 

Branco, 217 – Centro – São Francisco do Sul, SC. 

DATA: 24/11/2016 

HORÁRIO: 09h00min. 

1. PARTICIPANTES 

1.1. CONSELHEIRAS TITULARES PRESENTES 

1.1.1. Governamentais: 

Cátia de Paula Soares (Secretaria de Agricultura e Pesca) 

Dariana Stazak (Secretaria de Turismo e Lazer) 

Fabiane Turnes da Silva (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Jaqueline França (FUCISFS) 

Jéssica Vargas de Moura (Secretaria Municipal de Saúde) 

Patrícia Ferreira Barbella (Secretaria de Administração) 

1.1.2. Não Governamentais: 

Soleni Rodrigues da Silva (Grupo de Voluntárias do Hospital e da Comunidade) 

Tissiana dos Reis Winter Rosa (Rotary Club) 

Maria da Graça de Oliveira Sanches (Associação dos Aposentados e Pensionistas de SFS) 

Nazira Maria Mattar Ferraz (OAB/SFS) 

1.2. CONSELHEIRAS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Não Governamentais 

Franciele da Silva Camara (OAB) 

1.3. SECRETARIA EXECUTIVA 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva) 

2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião ordinária, do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM teve início às 

09:00 horas e término às 10:30 horas, sob a Coordenação da Sra. Tissiana dos Reis Winter 

Rosa, Presidente do CMDM, e contou com a presença das Conselheiras titulares e suplentes 

acima mencionadas. 

3. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

3.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 

3.1.1. OFÍCIO Nº 043/2016 CIRCULAR SE/CMDM: Enviado para entidades da sociedade 

civil e órgãos governamentais, informando sobre a realização da passeata alusiva ao 

“Dia municipal de combate à violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente 

(instituído pela lei municipal nº 1794/2016 e celebrado dia 07 de agosto), e convidando 

para a participação na mesma. 
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3.1.2. OFÍCIO Nº 044/2016 SE/CMDM: Enviado para o Sr. Gilberto de Moura, Diretor do 

DEMTRAN, solicitando a permissão para a realização da passeata alusiva ao “Dia 

municipal de combate à violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.1.3. OFÍCIO Nº 045/2016 SE/CMDM: Enviado para o Major Jailton Franzoni de Abreu, 

Comandante responsável pelo 27º Batalhão de Polícia Militar, solicitando a presença 

do órgão para realizar a segurança da passeata alusiva ao “Dia municipal de combate 

à violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.1.4. OFÍCIO Nº 046/2016 SE/CMDM: Enviado para a Sra. Clarice Portella de Lima, 

Secretária de Desenvolvimento Social e da Cidadania, solicitando a colaboração da 

Secretaria para a realização da passeata alusiva ao “Dia municipal de combate à 

violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.1.5. OFÍCIO Nº 047/2016 SE/CMDM: Enviado para o Sr. Marcel Araújo de Oliveira, 

Delegado de Polícia, solicitando a presença do órgão para garantir a segurança dos 

participantes da passeata alusiva ao “Dia municipal de combate à violência contra a 

mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.1.6. OFÍCIO Nº 048/2016 SE/CMDM: Enviado para o Sr. João dos Santos Júnior, 

Comandante do Corpo de Bombeiros Voluntários, solicitando a presença do órgão 

para garantir a segurança dos participantes, e a presença das bombeiras voluntárias, 

na passeata alusiva ao “Dia municipal de combate à violência contra a mulher” em 06 

de agosto do corrente. 

3.1.7. OFÍCIO Nº 049/2016 SE/CMDM: Enviado para a Sra. Luciana Schaefer Filomeno, 

Promotora de Justiça, convidando para participar da passeata alusiva ao “Dia 

municipal de combate à violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.1.8. OFÍCIO Nº 050/2016 SE/CMDM: Enviado para a Sra. Andréa Soares Pinto Fávero, 

Promotora de Justiça, convidando para participar da passeata alusiva ao “Dia 

municipal de combate à violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.1.9. OFÍCIO Nº 051/2016 SE/CMDM: Enviado para o Dr. Felippi Ambrósio, Diretor do Foro, 

convidando para participar da passeata alusiva ao “Dia municipal de combate à 

violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.1.10. OFÍCIO Nº 052/2016 SE/CMDM: Enviado para a Sra. Lidiane Ferreira Carneiro, 

Assistente Social do Fórum, convidando para participar da passeata alusiva ao “Dia 

municipal de combate à violência contra a mulher” em 06 de agosto do corrente. 

3.2. DOCUMENTO RECEBIDOS 

3.2.1. OFÍCIO 003/2016 GRUPO DE VOLUNTÁRIAS DO HOSPITAL E DA COMUNIDADE: 

Recebido da Sra. Rosália de Fátima Zamferari Giacomelli, Vice-Presidente do Grupo 

de Voluntárias do Hospital e da Comunidade, informando a alteração das 

representantes da entidade no CMDM, sendo a Sra. Soleni Rodrigues da Silva e a 

Sra. Rosália de Fátima Zamferari Giacomelli como titular e suplente respectivamente. 
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3.2.2. E-MAIL CEDIM – OFÍCIO CIRCULAR Nº 07/2016: Recebido da Sra. Sheila Sabag, 

presidente do CEDIM, informando sobre a campanha contra a violência contra a 

mulher que iniciará no dia 20 de novembro do corrente. 

3.3. RESOLUÇÕES 

3.3.1. RESOLUÇÃO Nº 008, DE 23 DE SETEMBRO DE 2016: Dispõe sobre a composição 

da diretoria do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher para a gestão 2016/2018. 

3.3.2. RESOLUÇÃO Nº 009, DE 23 DE SETEMBRO DE 2016: Dispõe sobre a composição 

da Comissão de Elaboração do Plano de Ação 2017 do Conselho Municipal dos 

Direitos da Mulher para a gestão 2016/2018. 

3.3.3. RESOLUÇÃO Nº 010, DE 23 DE SETEMBRO DE 2016: Dispõe sobre a aprovação do 

Cronograma de Reuniões Ordinárias do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher 

para o ano de 2017. 

4. PAUTA DA REUNIÃO 

a) Leitura e aprovação de ata anterior; 

b) Leitura de Documentação expedida e recebida; 

c) Aprovação do Plano de Ação 2017; 

d) Confraternização entre os Conselhos (12/12/16); 

e) Lançamento do Livro do CMDM; 

f) Assuntos Diversos; 

5. ASSUNTOS TRATADOS 

5.1. APROVAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO 2017 

Após a leitura das documentações expedidas e recebidas, a presidente, Sra. Tissiana iniciou 

o debate dos assuntos da reunião e passou a palavra para a Sra. Fabiane, integrante da 

Comissão responsável por elaborar o Plano de Ação do CMDM para 2017. A conselheira 

Fabiane disse que a Comissão se reuniu no dia 11 de outubro para elaborar a minuta do 

Plano de Ação 2017 do CMDM. Disse que a Comissão se baseou em informações retiradas 

do Plano de Ação anterior do conselho e das propostas da Conferência Municipal dos 

Direitos da Mulher, realizada em 2015. Em seguida realizou a leitura da minuta. Durante a 

leitura a Sra. Fabiane falou sobre a importância da participação das mulheres na política, 

informando que não há ampla participação de mulheres neste segmento. A conselheira Sra. 

Nazira concordou com a informação, e acrescentou que mais de 50% (cinquenta por cento) 

do eleitorado do município é feminino, e nas últimas três gestões da Câmara de Vereadores 

não foi eleita uma mulher. As demais conselheiras presentes também concordaram com a 

importância de executar uma ação que incentive a participação da mulher na vida política. 

Dando continuidade à leitura a conselheira Maria Izabel falou acerca dos ônibus que 

percorrem o Brasil realizando exames em mulheres como exames de mama. Em seguida 

acrescentou que seria interessante que o CMDM do município solicitasse a passagem do 

ônibus pela cidade. A conselheira Jéssica falou sobre a falta de profissionais na Secretaria 
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de Saúde, o que vem ocasionando a interrupção da execução de programas de extrema 

importância, como o Programa Saúde da Mulher, que não está acontecendo por falta de 

enfermeiras. Em seguida a presidente solicitou manifestação das presentes para aprovar o 

envio de ofício para o Secretário de Saúde questionando acerca da quantidade suficiente de 

profissionais para a execução dos serviços de saúde nas ESF e no PREMIR.  Fabiane 

ressaltou a importância de encaminhar o ofício após a troca da gestão da prefeitura, uma vez 

que há possibilidade do Secretário de Saúde ser alterado após a posse do novo prefeito. As 

conselheiras presentes concordaram com a sugestão. Em seguida o envio do ofício foi 

aprovado. Continuando a leitura a Sra. Fabiane falou acerca das palestras motivacionais que 

estão previstas para acontecer em algumas ações, sendo que nestas ações também será 

divulgado o Conselho, já que ainda há muitas mulheres no município que desconhecem o 

CMDM. Acrescentou que o município ainda carece de um diagnóstico social da população 

feminina, para que as ações tanto do Conselho como das entidades da Sociedade Civil e do 

Poder Público sejam norteadas, justificando assim a necessidade de realização deste 

levantamento. A conselheira Nazira sugeriu que o CMDM faça reuniões nos bairros também 

para divulgar o Conselho. A conselheira Maria Izabel citou que há mais mulheres do que 

homens atuando nos conselhos, e as mulheres devem lutar por mais autonomia como 

participar mais ativamente da política. Na sequência a conselheira Fabiane falou sobre o 

Troféu Mulher que Faz, disse que como a premiação ocorre normalmente no dia 

Internacional da Mulher, que é dia 08 de março, o Conselho sempre tem dificuldades para 

receber a indicação das entidades, uma vez que o ofício só é deliberado na reunião de 

fevereiro. Desta forma, sugeriu que o colegiado aprove o envio de ofício na reunião de hoje, 

para que em 2017 a deliberação já esteja tomada e a Secretaria Executiva proceda com os 

encaminhamentos às entidades. Neste momento a presidente Sra. Tissiana solicitou 

manifestação das presentes sobre a aprovação do envio de ofício, após debate, foi aprovado 

por unanimidade. Dando continuidade à leitura Fabiane falou sobre as ações sociais que 

foram promovidas pelo CMDM em 2015 e 2016. A Sra. Nazira questionou sobre quem 

financia este tipo de ação. Fabiane disse que como o CMDM é vinculado à Secretaria de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, junto com outros cinco conselhos, os recursos para 

a realização dos eventos são provenientes da Secretaria, acrescentou que o CMDM também 

faz parcerias com entidades e com órgãos governamentais para a realização dos eventos. 

Aprovado também que as ações sociais continuassem sendo itinerantes. Em seguida 

Fabiane falou sobre o concurso de redação que o Conselho realiza anualmente. Disse que 

todos os anos o tema do concurso é escolhido pelas conselheiras e sugeriu que o tema 

deste ano pode ser relacionado ao fortalecimento de mulheres negras. Em seguida a Dra. 

Nazira se comprometeu a conseguir junto à delegacia de polícia dados sobre os casos de 

violência contra a mulher, e verificar as condições para que o município possua uma 

delegacia da mulher. Fabiane falou sobre alguns fatores que impedem que as mulheres 

agredidas denunciem seus parceiros, como a dependência financeira. A conselheira Jéssica 
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disse que o SAMU atende diversos casos de mulheres agredidas e para cada caso há 

necessidade de notificação à vigilância sanitária. Porém nem todos os profissionais realizam 

este procedimento. A presidente mencionou que é necessário fazer a conscientização das 

enfermeiras. A conselheira Patrícia sugeriu a divulgação das ações do CMDM nos jornais do 

município. A Secretária Executiva disse que o Conselho Estadual dos Direitos da Mulher – 

CEDIM/SC iniciará a Campanha 16 Dias de Ativismo pelo Fim da Violência Contra as 

Mulheres. Falou que a referida Campanha tem como objetivo promover mobilizações 

educativas e de massa no trato ao enfrentamento a violência contra as mulheres. Informou 

que segundo o CEDIM, as atividades iniciam-se no dia 20 de novembro, Dia da Consciência 

Negra, com o objetivo de destacar a dupla discriminação sofrida pelas mulheres. Diante da 

relevância da Campanha, o CEDIM/SC deliberou o apoio (por meio de divulgação e ações 

conjuntas) aos Conselhos Municipais dos Direitos da Mulher nas atividades que serão 

realizadas. Desta forma o Conselho Estadual, solicita que o CMDM informe quais as ações 

que serão desenvolvidas referentes à Campanha para que o CEDIM possa apoiar. Após a 

leitura do ofício, a conselheira Fabiane disse que o CMDM do município já realiza ações de 

combate à violência no dia 07 de agosto, pois foi instituído em lei o dia municipal de combate 

à violência contra a mulher neste dia devido à criação da lei Maria da Penha. Adicionou que 

ainda não são realizadas ações que abordem temas sobre a consciência negra, logo pode 

ser inserida esta ação para essa ação conjunta com o estado. Aprovado o item que prevê 

ações alusivas ao Dia da Consciência Negra. Em seguida, após o término da leitura da 

minuta do plano de ação do CMDM, o mesmo foi posto em votação para aprovação. Após 

debate entre as conselheiras, o Plano de Ação do CMDM para 2017 foi aprovado por 

unanimidade, ficando assim constituído: 

 

PLANO DE AÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – 2017 

META AÇÃO MOBILIZAÇÃO PRAZO 

Divulgar as ações 
do CMDM 

Através do espaço do Informativo 
Municipal na rádio; 
Redes Sociais, site da Prefeitura 
Municipal; 
Jornais de divulgação local; 
Espaços públicos, e associações de 
bairros; 

Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 
Secretaria de 
Comunicação; 
Rádios; 
Jornais locais; 

 

fevereiro a 
dezembro 

Estabelecer 
Protocolo de 
Atendimento para 
mulheres que 
sofreram violência 
(física ou 
psicológica) 

Realizar levantamento do número de 
atendimentos relacionados à violência 
contra a mulher; 
Com base nos relatórios convocar 
uma reunião com os Secretários 
Municipais das Secretarias de 
Políticas Sociais Básicas e Delegacia 

Secretarias Municipais 
das Políticas Sociais 
Básicas; 
Delegacia de Polícia; 
Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 

 
 
 
fevereiro a 
dezembro 
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Fomentar a 
criação da 
Delegacia da 
Mulher no 
Município; 

de Polícia para Desenvolver o 
Protocolo de Atendimentos; 
 

Fomentar a 
participação da 
mulher na vida 
política 

Convidar Deputadas, Vereadoras e 
demais mulheres do estado 
envolvidas com a vida política para 
promover encontro esclarecendo 
sobre a Política na vida da mulher; 

Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 
Poder Legislativo 
Municipal; 
Partidos Políticos; 

junho 

Realizar palestras na Câmara de 
Vereadores; 
Realizar palestras nas Escolas de 
Ensino Médio voltadas para jovens 
votantes; 

fevereiro a 
dezembro 

Melhorar o 
atendimento na 
área da saúde 
para as mulheres 
(principalmente as 
idosas e 
gestantes) 

Realizar campanhas publicitárias em 
parceria com a saúde; 
Solicitar a contratação de médicos 
especialistas: geriatras, obstetras, 
mastologistas e ginecologistas; 

Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 
Secretaria Municipal de 
Saúde 

fevereiro a 
dezembro 

Realizar palestras 
e reuniões 
itinerantes 

Promover encontros e rodas de 
conversa para debater sobre temas 
relacionados à mulher como o 
CMDM, e Políticas Públicas voltadas 
às mulheres; 
Promover palestras motivacionais, 
com a sugestão de tema “autonomia”; 

Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 
Secretaria Municipal de 
Educação e Cultura; 
Secretaria Municipal de 
Saúde; 
Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social e 
da Cidadania; 
Fundação Cultural; 
Secretaria Municipal de 
Esportes; 

fevereiro a 
novembro 

Realizar a escolha 
das mulheres para 
o Troféu Mulher 
que Faz 

Solicitar às entidades do município a 
indicação de mulheres que prestaram 
relevantes serviços à comunidade 
Escolher dentre as indicadas cinco 
mulheres que receberão o troféu 

Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 
Câmara de Vereadores; 

março 

Realizar evento 
alusivo ao dia da 
Mulher 

Promover palestras e debates sobre o 
Dia Nacional da Mulher - ação social 
nos CRAS 
 

Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 
Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social e 
da Cidadania; 

março 
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Promover o 
Concurso de 
Redação 

Fazer parcerias com as entidades que 
participarão do Concurso 
Mobilizar as mulheres do município a 
promover suas histórias de vida de 
acordo com o tema do Concurso 

Conselho Municipal dos 
Direitos da Mulher; 
Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Social e 
da Cidadania; 
Secretaria Municipal de 
Educação e Cultura; 

Abril 

Realizar ações 
para o Dia 
municipal de 
combate à 
violência contra a 
mulher 

Realizar passeata com todos os 
segmentos envolvidos com a luta 
pelos direitos da mulher 

CMDM e demais 
entidades e órgão 
municipais relacionados 
aos direitos da mulher 

07 de 
Agosto 

Dia da 
Consciência Negra 

Promover ações alusivas ao dia da 
consciência negra com todos os 
segmentos envolvidos com a luta 
pelos direitos da mulher 
principalmente de mulheres negras 

CMDM e demais 
entidades e órgão 
municipais relacionados 
aos direitos da mulher 

Novembro 

 

5.2. CONFRATERNIZAÇÃO ENTRE OS CONSELHOS (12/12/16) 

A Secretária Executiva informou que a Secretaria de Desenvolvimento Social promoverá no 

dia 12 de dezembro do corrente, no Terminal Turístico de Passageiros, às 09:00h a 

confraternização de fim de ano dos conselhos vinculados a secretaria. Enfatizou que as 

conselheiras titulares e suplentes estão convidadas a participar. Acrescentou que na ocasião 

será realizada a entrega da premiação do Concurso de Redação do CMDI. Em seguida disse 

que quem quiser pode levar um doce ou salgado para a confraternização. 

5.3. LANÇAMENTO DO LIVRO DO CMDM 

A Secretária Executiva informou que a Secretaria de Desenvolvimento Social definiu a data 

para o lançamento do livro do CMDM intitulado “Histórias de Vida”, que será no dia 13 de 

dezembro do corrente ás 19:00 horas no Terminal Turístico de Passageiros. Acrescentou 

que serão confeccionados 500 exemplares e haverá um espaço destinado para autógrafos. 

Na sequência reforçou o convite para que o CMDM compareça ao evento.  

6. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 23/02/2017 (Quinta-Feira) 

Horário: 09:00 horas 

Local: Sala de Reuniões da Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania 

7. CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, e eu, Mariluci Moreira Zeni, 

Secretária Executiva dos Conselhos da Secretaria de Desenvolvimento Social e da 

Cidadania, lavro e assino a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada pelas 

Conselheiras presentes. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

 



 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher - CMDM 

São Francisco do Sul –  SC 
Lei nº. 581/07, de 14 de dezembro de 2007.             

Fone (47) 3444-5577 
_________________________________________________________________________8               

_________________________________________________________________________________________            

Rua Coronel Oliveira, 274 - Centro – São Francisco do Sul - SC – CEP 89240-000 

E-mail: conselhos@saofranciscodosul.sc.gov.br 

 

 

 

____________________________             ____________________________ 

Tissiana dos Reis Winter Rosa    Cátia de Paula Soares 

 

 

 

____________________________             ____________________________ 

Dariana Stazak      Fabiane Turnes da Silva 

 

 

 

____________________________             _________________________ 

Jéssica Vargas de Moura     Jaqueline França 

 

 

 

____________________________             _________________________ 

Nazira Maria Mattar Ferraz   Maria da Graça de Oliveira Sanches 

 

 

 

____________________________             _________________________ 

Patrícia Ferreira Barbella    Soleni Rodrigues da Silva 

 

 

 

____________________________ 

Mariluci Moreira Zeni 

 


